

V Salke vsádzajú na modernú techniku a rozširujú chov dobytká

Attila Tóth vybudoval neďaleko Štúrova, v obci Salka, prosperujúce rodinné hospodárstvo. Teší ho aj pohľad do budúcnosti, keďže „jablko nepadlo ďaleko od stromu“ a šikovného nasledovníka vidí vo svojom synovi Attilovi. Ten od malička pracuje s otcom a v súčasnosti zároveň aj študuje v poslednom ročníku na nitrianskej univerzite, špecializáciu zameranú na živočíšnu výrobu. Okrem otca so synom nachádza na gazdovstve zamestnanie ešte ďalších 10 ľudí.

Plánujú chovať až 1000 jedincov dobytká

„Zvieratá sú u mňa v poľnohospodárstve na prvom mieste. Aj preto chováme vyše 350 býkov a do 200 kráv bez trhovej produkcie mlieka,“ hovorí Attila Tóth ml., ktorý nás v neprítomnosti otca sprevádzal po ich rodinnom gazdovstve. Najväčšie zastúpenie spomedzi plemien má aberdeen angus, limousine a slovenské strakaté.

„Za posledné 4 roky, vlastne odkedy študujem na vysokej škole, sme zvýšili stavy o 150 zvierat,“ dodáva náš hosť a na otázku k plánovanému počtu do budúcnosti pohotovo odpovedá: „Chceme mať vo výkrme okolo 1000 býkov a počet kráv ponechať približne na súčasnej úrovni.“ Či a kedy sa to podarí bude závisieť aj od situácie na trhu.

V Salke si poľnohospodárstvo bez živočíšnej výroby predstaviť nevedia. Dobré si uvedomujú nenahraditeľnú úlohu maštalného hnoja pri pestovaní rastlín. Ich kapacity dokonca umožnili v minulých rokoch časť hnoja predávať iným. „Tento rok sme ale hnoj nepredávali vôbec. Vzhľadom na veľký nárast cien priemyselných hnojív nájde celá produkcia uplatnenie na našich poliach,“ hovorí Attila Tóth.

Kvalitná hovädzina prioritne slovenským spracovateľom

„Všetko sa snažíme predávať na Slovensku, preto býkov dodávame najmä dvom tuzemským bitúnkom, jeden je na Orave a druhý v Komárne. Bolo by mi ľúto, keby sme museli takéto kvalit-



Na snímke zľava: Zástupca spoločnosti Moreau Agri Jaroslav Sednička a Attila Tóth ml.

né mäso vyvážať do zahraničia,“ hovorí Attila Tóth. Do budúca si vedia predstaviť aj vlastné spracovanie určitej časti zvierat a predaj mäsových výrobkov. V myšlienkach ich čoraz viac pozvudzujú aj signály z okolia, avizujúce záujem o ich kvalitnú hovädzinu.



Uchytenie diskov na širokej prírubе pre agresívnejšie vnikanie do pôdy.

Čo znamená názov Tyllafarm?

Rodinné gazdovstvo Attilu Tótha reprezentuje právna forma SHR a aj „eseročka“ Tyllafarm. Mimochodom, Tylla je familiárnym oslovením alebo prezývkou mena Attila.

Obrábajú spolu 500 ha pôdy, z toho 350 ha ornej a 150 lúk a pasienkov. Ozimný jačmeň mali v tomto roku na 60 ha, raž na 15 ha, pšenicu pestovali na približne 150 ha, silážnu kukuricu na 55 ha a zrnovú na 8 ha a na zvyšných asi 80 ha slnečnicu. Maštalný hnoj sa citeľne podpisuje pod výborné úrody, dosahované na miestnych poliach. Spomenieme napríklad ozimný jačmeň, kde na takto vyhnojenej parcele pozberali tento rok po 8,3 t/ha.

Služby poskytujú až s 8 modernými kombajnmi

V regióne poskytujú služby pri spravovaní pôdy alebo sejbe. Ale oveľa známejší, aj ďaleko za našimi hranicami, sú vďaka kombajnom. Vlastnia 8 veľkých strojov Claas Lexion, z toho 3 rotorové a 5 vytriasadlových. Žatvu začínajú doma a postupne sa presúvajú severnejšie. Na Slovensku do okolia Žiliny a na Oravu. Väčšina ich kombajnov pomáha so zberom úrody aj za riekou Moravou. „Tento rok bol výborný. Jednak z hľadiska úrod, ale aj pozberaných hektárov v službách. Na jeden náš kombajn pripadá v priemere okolo 1000 ha za sezónu, pričom najviac vyťažený stroj pokosil v tejto sezóne 1300 ha,“ doplnia Attila Tóth.



Pöttinger Terradisc 6001 T väčšinou ťahajú traktorom s výkonom 250 koní, čo plne postačuje pre kvalitnú prácu stroja.

Kúpa Pöttinger Terradisc bola výborným rozhodnutím

Značka Pöttinger si robí dobré meno aj v Salke už niekoľko rokov. K dlhoročne používaným krmovinárske strojmi pribudla technika na spracovanie pôdy. Pred žatvou kúpili nový diskový podmietač Terradisc 6001 T, s pracovným záberom 6 metrov. O skúsenostiach z prvej sezóny Attila Tóth hovorí: „Ako prvé sme s novým podmietačom urobili v lete podmietyky po žatve.

Následne sme ho nasadili do prípravy pôdy pred sejbou ozimín. Pöttinger výborne pracoval aj po slnečnici, kukurici a rovnako perfektne zapracoval medzplodinu. Až sme boli prekvapení akú peknú prácu tento stroj robí. Na vlastných poliach sme sa tak presvedčili, že predajca Jaroslav Sednička z Moreau Agri nám neklamal, keď hovoril o týchto diskoch ako o univerzálnych pre rôzne podmienky a po rôznych plodinách.“

Mnohí poľnohospodári sa tento rok borili

s problémom ako rozrobiť hrudy, ktoré vznikli pri hlbšom spracovaní pôdy pred sejbou, vzhľadom na sucho. „Po hlbkovom kyprčení sme mali aj my značné hrudy, následne sme skúsili pripraviť pôdu Terradiscom. A výsledok? Perfektne nachystané osivové lôžko, čo je teraz vidieť na ukážkovo vziďenej pšenici,“ hovorí Attila Tóth o náročnej príprave pôdy túto jeseň. Teda u nich nakoniec až taká náročná nebola.

Štefan Ščecina, AGROMAGAZÍN



Dokonalá práca v akýchkoľvek podmienkach s tandemovým valcom Conoroll.